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IDENTIFIKACE NEBEZPEČÍ A OPATŘENÍ K JEJICH ODSTRANĚNÍ 

STAVEBNICTVÍ – ZEMNÍ PRÁCE 

 
Nezajištění staveb 

proti zřícení 
Všechny osoby nacházející se v okolí 
nezajištěných staveb, ohrožené  zřícením  

staveb v důsledku nezabezpečení  

výkopových prací, prováděných v jejich 

okolí. 

 Zabezpečit provádění výkopových prací v okolí staveb tak, 
aby nehrozilo jejich zřícení. 

    

Nezajištění výkopů Zaměstnanci provádějící výkopové práce a 

osoby nacházející se v jejich blízkosti, 

ohroženi pádem do výkopu, sesutím výkopu. 

 Podle potřeby provést zakrytí výkopů. 

 Okraje výkopů opatřit zábradlím. 

 Podle potřeby provést přechody či přejezdy přes výkopy. 

 Zajistit bezpečný sestup do výkopu a výstup z  něj. 

 Při provádění výkopových prací se nezdržovat v ohroženém 

prostoru. 

 Při ručním provádění výkopových prací zajistit takové 
rozmístění pracovníků, aby se vzájemně neohrožovaly. 

 Nepřipustit nedovolené zatěžování okrajů výkopu. 

 Při mechanickém zhutňování zeminy zajistit, aby nedošlo 
k ohrožení stability stěn výkopu nebo staveb. 

 Stěny výkopu zajistit proti sesutí. 

 Nevstupovat do strojem vyhloubených výkopů se stěnami 

nezajištěnými proti sesutí. 

 Na odlehlých pracovištích neprovádět osamoceně výkopové 

práce ve větší hloubce než 1,3 m. 

 Dodržovat nejmenší šířku výkopů, 0,8 m, do kterých vstupují 
osoby. 

 Odstraňovat pažení stěn výkopu zásadně zespodu, při 

současném zasypávání odpaženého výkopu. 

 Hrozí-li při odstraňování pažení sesutí stěn výkopu, ponechat 
pažení ve výkopu. 

    

Sesutí svahu Zaměstnanci  provádějící  zemní  práce  a  

osoby nacházející se v jejich blízkosti, 

ohroženi sesutím zeminy při podkopávání 
svahu. 

 Neprovádět podkopávání svahu.     
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Havárie podzemních 

vedení 

Zaměstnanci provádějící zemní práce a 

osoby nacházející se v jejich blízkosti, 

ohroženi havárií podzemních vedení 

v důsledku jejich narušení po obnažení 
vzniklém při výkopových pracích. 

 Zajistit jakákoliv podzemní obnažená vedení proti jejich 

nebezpečné deformaci. 

    

Ruční přeprava 

zeminy 

-        

 


